
VERBALE   N.  3 
 

SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL  9  LUGLIO    2009 
 
 
 

La seduta inizia alle ore 18,00. Sono presenti tutti i 21 consiglieri.  
A scrutatori delle votazioni vengono nominati i consiglieri: BERNAZZOLI ANGELO, CABASA 
ANDREA, GHISONI FRANCESCO. 
 
Il consigliere anziano Toscani Luigi apre la seduta con funzioni di presidente. 
 

1. 
 

CONSIGLIO COMUNALE PER IL QUINQUENNIO 2009-2014. CONVALIDA DEGLI ELETTI. 
 
 

 Relaziona il consigliere anziano Luigi Toscani. 
Segue votazione unanime. 
 

2. 
 

NOMINA DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 
 

Il Presidente del Consiglio comunale Toscani dr. Luigi spiega l’argomento e le modalità di 
votazione. Chiede quindi che un rappresentante dei gruppi di maggioranza ed uno dei gruppi di 
minoranza esprimano la proposta per la nomina, già precedentemente concordata. 
 
Il Consigliere Cerri Giuseppe puntualizza che non vi è stato nessun accordo con il proprio gruppo 
politico e che, pertanto, si asterrà dalla votazione. 
 
Il Presidente del Consiglio esprime un disappunto per l’accaduto e rettifica la propria 
comunicazione iniziale. 
 
Dopo una breve sospensione dei lavori consiliari, chiesta da un consigliere di maggioranza, il 
Consigliere Cerri Giuseppe dichiara di accettare il tardivo riconoscimento del proprio gruppo e 
auspica che in futuro l’atteggiamento non sia più lo stesso. Si tratta di una questione di metodo e 
non certo di merito nei confronti dei candidati alla presidenza ed alla vice presidenza. A queste 
condizioni dichiara di esprimere il proprio voto favorevole. 
 
Il Sindaco Cantini Mario si scusa con il consigliere Cerri per il mancato coinvolgimento 
nell’accordo: si è trattato di un errore che non si ripeterà. Ringrazia per la dichiarazione di voto 
favorevole. 
 
Vengono nominate: GAMBARINI FRANCESCA Presidente e SARTORI RITA Vice Presidente. 
 
Segue votazione 
 
Il  nuovo Presidente assume quindi la presidente della seduta e legge intervento scritto (allegato 1). 
 



Il consigliere MONTANARI ENRICO ringrazia per le parole espresse, con particolare riferimento 
alla solidarietà nei confronti del  mondo del lavoro. Sottolinea la difficoltà della ditta Bormioli. 
 
Il  Vice Presidente ringrazia per la nomina e augura un buon lavoro al Sindaco,  alla Giunta ed a 
tutto il consiglio comunale. 
 

3. 
 

COSTITUZIONE GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI CAPI-GRUPPO. 
 

Sono nominati capigruppo consiliari i seguenti consiglieri: 
 

1) BERNAZZOLI ANGELO per il  GRUPPO  PDL 
2) TOSCANI MARIA ALESSANDRA per il gruppo LEGA NORD 
3) GALVANI FEDERICO  per il gruppo MARIO CANTINI SINDACO 
4) MONTANARI ENRICO per il gruppo PD 
5) CERRI GIUSEPPE per il gruppo PER FIDENZA CERRI SINDACO 

 
4. 
 

GIURAMENTO DEL SINDACO 
 

Il  Sindaco, dopo il giuramento, augura ai consiglieri un buon lavoro, ai presidente e vice presidente 
e alla squadra di governo. Al pubblico assicura che sarà un’amministrazione per tutti i cittadini. 
 

5. 
 

COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE. 
 

Dopo la comunicazione il Sindaco dichiara che saranno conferiti incarichi anche ai consiglieri. Si 
sta valutando l’istituzione di due agenzie. 
La squadra è coese e compatta. Si cercherà di lavorare. 
 

6. 
 

COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. NOMINA. 
 

Sono nominati membri effettivi i seguenti consiglieri: Aiello Daniele, Canella Martina, Cabassa 
Andrea. 
 
Il consigliere Montanari Enrico ribadisce che l’accordo consiste nel votare ciascuno i propri 
componenti. 
 
Sono nominati membri supplenti i seguenti consiglieri: Malvisti Davide, Cavalli Vttorio, 
Maccagnoni Roberto. 
 

*   *   * 
 

Nulla più essendovi da deliberare il Presidente scioglie la seduta alle ore 19,00. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 



 
      IL PRESIDENTE             IL SEGRETARIO GENERALE       IL CONSIGLIERE ANZIANO 
( Dr. Gambarini Francesca)         (Dr. Binini Emilio)                            (Dr. Toscani Luigi) 
   


